
Domáćı úkoly ke cvičeńı č. 7

1. V obou následuj́ıćıch př́ıpadech jsou ve vektorovém prostoru
(R5, +, ·) dány vektorové podprostory U a V zadané jako lineár-
ńı obaly U = [u1, u2, u3] a V = [v1, v2, v3] daných vektor̊u.
V obou př́ıpadech vyberte z vektor̊u u1, u2, u3, v1, v2, v3 bázi
součtu U+V těchto vektorových podprostor̊u. V každém z obou
př́ıpad̊u rozhodněte, zda se jedná o př́ımý součet vektorových
podprostor̊u.

a) u1 = (2, 1, 3, 4, 5), v1 = (2, 5, 3, 7, 9),
u2 = (3, 2, 4, 5, 7), v2 = (3, 4, 5, 6, 7),
u3 = (4, 3, 5, 6, 9), v3 = (5, 2, 9, 4, 3),

b) u1 = (5, 5, 4, 3, 6), v1 = (4, 6, 5, 8, 7),
u2 = (7, 6, 5, 2, 7), v2 = (5, 7, 6, 9, 8),
u3 = (9, 7, 6, 1, 8), v3 = (3, 5, 4, 7, 6).

2. V obou následuj́ıćıch př́ıpadech jsou ve vektorovém prostoru
(R5, +, ·) dány vektorové podprostory U a V zadané jako lineár-
ńı obaly U = [u1, u2, u3] a V = [v1, v2, v3] daných vektor̊u.
V obou př́ıpadech vypočtěte pr̊unik U ∩V těchto vektorových
podprostor̊u. Najděte nějakou bázi tohoto pr̊uniku vektorových
podprostor̊u.

a) u1 = (3, 7, 1, 5, 9), v1 = (3, 5, 2, 4, 4),
u2 = (3, 5, 2, 4, 6), v2 = (5, 7, 4, 6, 2),
u1 = (4, 6, 3, 5, 7), v3 = (4, 6, 3, 5, 3),

b) u1 = (1,−1, 4, 1,−4), v1 = (1,−1, 6, 1,−6),
u2 = (1, 3,−6,−3, 12), v2 = (1,−1,−8, 1, 18),
u3 = (1, 9,−6,−9, 6), v3 = (1, 20,−15,−20, 9).
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3. V každé z následuj́ıćıch úloh je dán vektorový prostor (V, +, ·)
nad tělesem (T, +, ·) a vektorové podprostory P, Q ⊆ V. Pokaž-
dé rozhodněte, zda potom součet P + Q těchto podprostor̊u je
př́ımým součtem a zda plat́ı, že P + Q = V.

a) Je dán vektorový prostor (R2n+1, +, ·) nad tělesem (R, +, ·),
kde n > 0, a jeho vektorové podprostory

P = {(r1, r2, . . . , r2n+1) | r1 = r3 = · · · = r2n−1 = r2n+1},
Q = {(r1, r2, . . . , r2n+1) | r2 = r4 = · · · = r2n = 0}.

b) Je dán vektorový prostor (R4n+1, +, ·) nad tělesem (R, +, ·),
kde n > 0, a jeho vektorové podprostory

P = {(r1, r2, . . . , r4n+1) | r1 = r3 = · · · = r4n−1 = r4n+1,

r2 = r4 = · · · = r4n},
Q = {(r1, r2, . . . , r4n+1) | r1 = r2, r3 = r4, . . . , r2n−1 = r2n,

r2n+1 = 0, r2n+2 = r2n+3, . . . , r4n = r4n+1}.

c) Je dán vektorový prostor (RR, +, ·) nad tělesem (R, +, ·)
a jeho vektorové podprostory

P = {f : R→ R | (∀x ∈ R)(f(−x) = f(x))},
Q = {f : R→ R | (∀x ∈ R)(f(|x|) = 0)}.
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